



证券时报客户端



证券时报官微



证券中国



e公司



数据宝



全票网



新财富

深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央指导组完成进驻

新华社北京5月11日电 根据党中央在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育统一部署,截至5月10日,8个中央指导组完成对21个地方和单位进驻工作。

进驻见面会上,各中央指导组组长对深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神提出要求,通报中央指导组的职责任务、工作安排和具体要求,

听取学习教育进展情况,研究部署指导督查工作。

各中央指导组组长指出,在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是今年党建工作的重点任务。派出中央指导组,有针对性地督促指导相关地方和单位抓好学习教育,是帮助推动学习教育各项任务落地见效、更好解决突出问题的重要

举措,体现了党中央对相关地方和单位的关心关怀。

各中央指导组组长强调,指导督查工作要坚持问题导向,从严从实履职尽责,对贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神、党中央关于学习教育部署要求情况进行督促检查,督促指导相关地方和单位动真碰硬、真刀真枪解决违反中央八项规定及其实施细则精神的

突出问题,及时发现并推动解决违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益、不担当不作为等突出问题,坚持同题共答,有力有序开展指导督查工作,通过以点促面推动全党学习教育取得扎实成效。

相关地方和单位党委(党组)主要负责人表示,将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,按照党中央关于学

习教育部署要求,提高政治站位,深刻认识开展这次学习教育的重要意义和党中央派出中央指导组的政治考量,以此为契机,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,扛起学习教育主体责任,全力配合和支持指导组工作,切实解决问题,推动学习教育不断走深走实,用实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

践行“以持有人利益为本” 公募基金掀改革风暴

编者按:5月7日,证监会发布《推动公募基金高质量发展行动方案》,直击行业“沉疴”,打出改革“组合拳”,重塑“以投资者利益为本”的价值坐标。公募基金只有以持有人利益为核心,方能打造百年投资机构;唯有将基民获得感深植发展基因,方能推动行业真正迈向高质量发展新阶段。本报今起推出公募基金“以持有人利益为本 打造百年投资机构”系列报道,展示公募基金在新的指引下践行新发展理念,迈向新征程的铿锵步伐。

证券时报记者 吴琦 裴利瑞

一份重磅文件正在公募基金行业掀起改革风暴。

5月7日,证监会发布《推动公募基金高质量发展行动方案》(以下简称《方案》),《方案》针对基金行业发展中存在的“旱涝保收”“唯规模论”等痼疾,提出了一揽子具体的、可操作的改革措施。

一石激起千层浪。证券时报记者多方采访获悉,《方案》发布以来,各大基金公司已连夜召开学习会议,火速分解任务清单,从浮动

费率机制创新到考核体系重构,从产品供给侧改革到合规生态强化。多家受访基金公司认为,这场覆盖公募基金利益分配、价值导向与能力底座的重磅改革,正推动公募基金从单纯的资产管理机构升级为与投资者共担风险的财富管理伙伴。

连夜开会研讨细节

“整个公司都动起来了,我们从周三开始就在连夜加班。一方面,管理层、股东方自上而下组织了多次会议进行传达学习;另一方

面,各部门自下而上制定细化方案、落实具体工作。”上海某大型公募基金人士向证券时报记者描述了公司在《方案》落地后的工作状态。

类似的现象正在整个行业上演。证券时报记者采访发现,《方案》落地后,各大基金公司各业务部门都在加班加点围绕《方案》细则

进行分解学习、落实落细。

上述公募基金人士表示,《方案》是方向上的指引,各家基金公司还要根据实际情况再推出个性化的措施,然后一条一条对照《方案》进行重检。公司最重视的一是产品布局,二是绩效考核。下转A5版>>



公募基金

“以持有人利益为本 打造百年投资机构”系列报道

时报观察

国家统计局日前发布的数据显示,4月份居民消费价格指数(CPI)环比上涨0.1%,同比下降0.1%;工业生产者出厂价格指数(PPI)环比下降0.4%,同比下降2.7%。CPI环比回暖,PPI环比降幅与上月相同,显示随着扩内需政策落地见效,市场需求加快释放,更好支撑物价水平温和回升,部分工业行业价格同比继续呈现稳中向好走势,物价保持基本平稳有坚实基础。

4月份,由于美国滥施关税、主要产油国大幅度增产,国际原油价格以及铝、锌和铜等有色金属价格下行,对国内部分行业的影响产生一定下拉影响,这是带动CPI同比下降的主要因素。但扣除食品和能源价格的核心CPI上涨0.5%,涨幅保持稳定。一些领域价格也呈现积极变化,如以黑色金属冶炼和压延加工业、非金属矿物制品业等价格同比降幅收窄;智能制造、高端装备制造等产业发展带动相关行业价格同比上涨。结合4月进出口数据分析,当前国际贸易扰动对国内经济影响低于市场预期。我国经济展现出基础稳、韧性强的特点。

宏观政策加码也是物价保持低位回升态势的重要基础。近期,有关部门相继召开新闻发布会,释放了宏观政策将持续加力的明确信号。从稳就业稳经济推动高质量发展五方面若干政策措施,到一揽子金融政策支持稳市场稳定的“组合拳”,都将为经济保持平稳运行提供重要推动力。接下来包括财政政策、货币政策在内的新的增量政策预计很快出台,叠加基建投资发力,国内经济运行将保持整体向好,有助于巩固物价恢复的基础。尤其是假日旅游消费需求旺盛,有望进一步释放消费潜力,带动相关服务价格上涨。

从中期看,我国经济结构转型和产业升级稳步推进,实体经济供求关系有望更加均衡,经济循环也将更加顺畅。与此同时,货币环境将保持适度宽松,居民预期有望总体稳定,物价保持基本平稳有坚实基础。

证券时报记者 江聃

我国物价有望保持低位回升态势



5月10日,游客乘骑骆驼在甘肃省敦煌市鸣沙山月牙泉景区游览。

日前,甘肃省敦煌市鸣沙山月牙泉景区大漠乘驼数字化系统上线运营,发挥“票号排队管理、驼队科学调度、数据即时分析”等智能化功能,以解决景区骆驼游览项目管理不科学、效率低等问题,提升游客游玩体验。

新华社发 张晓亮/摄

24家创投机构募资155亿“浇灌”科技型企业

证券时报记者 阚永

有待进一步明确。

24家股权投资机构参与

债券市场“科技板”正式落地,创投机构成为重要的参与主体。根据交易商协会统计,截至5月8日,有24家股权投资机构注册发行科技创新债券,预计总体规模155亿元。

其中,元禾控股、鲁信创投、金合盛等14家股权投资机构发布公告,预计发行规模60亿元;君联资本、启明创投、东方富海、毅达资本、金雨茂物、泰达科投、中科创新等10家股权投资机构进入注册通道,其中7家为民营创投机构发债“堵点”如何破解?随着新政落地,许多问题得以解决,但仍有许多细节

有待进一步明确。

根据股权投资机构发布的公告,所募资金将用于信息技术、智能制造等科技创新领域的基金出资和股权投资,为该领域的科技型企业提供资金支持。

对于债市“科技板”的正式推出,基石资本董事长张维表示,这充分体现了政府对科技创新的支持以及对创投行业的认可。“科技创新债券的制度创新,为科技创新的可持续发展以及促进股权投资机构更好地服务早中期科技企业创造了科学、专业以及务实的金融政策条件。”

下转A2版>>

时报数说

前四月全国铁路完成固定资产投资1947亿元

今年1至4月

全国铁路完成固定资产投资 1947亿元
同比增长 5.3%

充分发挥铁路建设投资对经济的拉动作用,积极为经济持续回升向好注入新动能。

4月份,多个铁路建设项目取得积极进展,雄安至商丘高铁枣阳至新野段完成箱梁架设,宜昌至兴山高铁高岗河特大桥顺利合龙,成渝中线高铁磨盘山隧道、广州至湛江高铁文昌隧道、西安至十堰高铁西岭隧道顺利贯通,西安至安高铁、成都至达州至万州高铁进入轨道施工阶段,成都至宜宾高铁天府站钢轨结构全面完工,柳州至梧州铁路全线首座站房东乡站封顶。